
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 011/2025

14 DE ABRIL DE 2025 - 19:00

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 14 DE ABRIL DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas

presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a

presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos,

Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Jarbas Ezequiel

Goettems, Silvio Ataídes Drost Alves, Valdir Palhano da Siqueira e Antonio Miguel Nunes

Moraes. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 10ª

reunião ordinária realizada 07 de abril de 2025. Como não houve discussão, foi posta em

votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I –

Parecer n. 22.901. Autoria: Tribunal de Contas-RS. Assunto: Processo de contas Anuais

dos Administradores do Executivo Municipal de Herveiras, referente ao exercício de 2022.
Despacho: De Conformidade do artigo 139, Inciso II dá resolução n° 04/2023 Regimento Interno da

Câmara, o Presidente determinou o encaminhamento do Parecer n. 22.901 para a Comissão de

Orçamento, Finanças, Infraestrutura Urbana e Agricultura para a devida instrução. II – Ofício

027/L/2025. Autoria: Jarbas Ezequiel Goettems. Assunto: Encaminhamento de Requerimento.

III – Ofício 015/E/2025 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento Projetos de Lei. IV

– ESPAÇO DA PAUTA: I – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Jarbas Ezequiel

Goettems. Assunto: Solicita autorização legislativa para indenização de combustível para

deslocamento (ida e volta) de Herveiras a Porto Alegre, com finalidade de participar do

curso/evento “Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais”, dos dias 22 a 25 de abril de

2025 em Brasília/DF. Tramitação: 1ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 026/E/25 Assunto: Autoriza

o Poder Executivo contratar 01 (um) Motorista, em caráter emergencial, e dá outras

providências. Tramitação: 1ª Reunião. III – PROJETO DE LEI 027/E/25 Assunto: Autoriza o

Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Sociedade Esportiva Cultural de Herveiras, repassar

recursos financeiros e reconhece como inexigível o chamamento público, e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 028/E/25 Assunto: Concede reajuste dos vencimentos

através de Revisão Geral Anual e dá outras providências.  Tramitação: 1ª Reunião. V – PROJETO



DE LEI 029/E/25 Assunto: Reajusta o valor do vale-alimentação e dá outras providências. Tramitação:

1ª Reunião. V- DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando

Senhor Presidente, colegas vereadores, pessoas que nos assistem aqui presente e as

pessoas também nas redes sociais do Facebook. Iniciou sua fala comentando os projetos

que está em discussão, como a contratação de um motorista para a Secretaria de Obras,

Viação e Trânsito, um cargo essencial para que não se parasse os trabalhos dentro da

Secretaria, um projeto que tinha seu aval e a importância também desse projeto. Destacou

o outro Projeto que tinham, sobre autorização para continuação do Projeto do termo de

parceria com a Sociedade Esportiva Cultural de Herveiras, a SEC Herveiras, um Projeto

que vem sendo desenvolvido já há vários anos dentro do município, oportunizando as

crianças e adolescentes, atividades esportivas, saudáveis e tinha seu total apoio e

reconhecimento, a SEC Herveiras pela aprovação desse Projeto na presente noite,

parabenizando assim a SEC por um trabalho tão bonito que fazem, por promover o esporte

a todos os munícipes.  Quanto ao reajuste dos servidores, a Vereadora trouxe a

manifestação favorável a este Projeto, 7% a todos os servidores incluindo a classe do

magistério. Como havia solicitado um pedido de indicação ao Executivo do reajuste do piso

ser retroativo ao mês de janeiro conforme a Lei do piso salarial, mas esses 7%, os

professores estariam na vantagem, mesmo concedendo a partir do presente dia, de abril a

dezembro, sendo um valor maior do que se fosse somente o piso reajustado do mês de

janeiro, porque o valor do piso reajustado seria somente de 3.89, então administração o 

Prefeito acham por questões de merecimento, que a classe dos do magistério recebesse

um valor justo e maior do que 7% a contar  do mês de abril, então dava o valor ainda maior

do que fosse só os 3.89 desde janeiro, deixando seu reconhecimento ao Prefeito.

Mencionou sobre o projeto do Vale alimentação, um valor bem significativo de R$51,00

reais, falando em reais, desse aumento esses 10%, fica seu reconhecimento também e

aprovação desse projeto, que considerava importante para valorização dos servidores e

aguardando o Projeto do Vale feira, que foi feita a solicitação na casa para que se tivesse

andamento. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTO: Vereadora

na condição de Líder de Governo, solicitou a inclusão na Ordem do Dia o Projeto de Lei

026/E/25. O Presidente colocou o Requerimento em discussão, como não houve

discussão, foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Assim o

Projeto de Lei 026/E/25, ficava incluindo na Ordem do Dia, apto a ir à votação.  VII -

ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento de

Indenização de Combustível de autoria do Vereador Jarbas Ezequiel Goettems e o Projeto

de Lei 026/E/25. Como não houve discussão, foram postos em votação e aprovados os

todos os Vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Evandir



Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais vereadores, vereadora, a

representante do Jornal Serrano, funcionários da casa, Assessor Jurídico, Secretário de

Obras que se fazia presente. Iniciou sua fala desejando os parabéns ao Juarez Machado,

patrão do CTG Estância da Liberdade, pelo belo evento realizado no município, durante o

final de semana, trazendo muita gente de fora para os visitar. Mencionou também a grande

perca que tiveram na localidade Linha Fernandes da senhora Geny da Silva, esposa do

seu Algerino, desejou sentimentos a todos os familiares. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas

anteriormente. A Vereadora parabenizou algumas ações que foram realizadas dentro da

comunidade e que traziam bons resultados e oportunidade para as pessoas. Sendo uma

delas da Empresa JTI, onde teve a oportunidade de participar durante a semana do

primeiro encontro de um programa voltado às mulheres, com o nome “Mulheres em

Campo”, onde as mulheres agricultoras tinham a oportunidade de capacitação voltadas

para desenvolver dentro das suas propriedades, onde trabalham empreendedorismo, as

relações pessoais e autoconhecimento. Citando que era muito bom ter uma Empresa que

se preocupava com projetos dessa maneira e que voltaria com esses programas sociais e

se tinha várias mulheres agricultoras, onde elas teriam vários encontros durante um bom

período, são projetos que mereciam seu reconhecimento, assim parabenizando e

agradecendo a Empresa JTI por esse olhar. Mencionou e aproveitou a fala colega

Vereador Evandir, para parabenizar o CTG Estância da Liberdade pelo belo evento

realizado no final de semana, que foi o rodeio, evento este que envolveu muitas pessoas,

muitas mãos que trabalharam para realizar um evento daquele porte, onde também estava

presente seu colega Vereador Jarbas que estava trabalhando, não sendo fácil um trabalho

voluntário da comunidade que foi desenvolvido, um grande rodeio e pela primeira vez

dentro do município, foi realizada o rodeio da parte campeira e a parte artística juntas, isso

também mereceu muitos elogios dos visitantes que vieram de fora, que esse  parque do

município era privilegiado quanto a isso, tem a parte campeira e também tem a

oportunidade de ter um ginásio do lado e poder fazer essas atividades juntas, o público foi

bem grande na tarde do domingo, devida às as apresentações artísticas, as invernadas

artísticas de municípios vizinhos, como os amigos queridos de Barros Cassal, que de

outras oportunidade já houve troca de visitas. Parabenizou a administração também em

nome do Prefeito Nazário, por muitos elogios que foram ouvidos conversando com essas

pessoas, com os visitantes, sobre a estrutura do parque, as estradas de acesso ao parque,

sendo bastante elogios e isso a deixava orgulhosa e um parque como esse, um parque

bonito, carece sim de tempo e de bastante cuidado, como seu colega Silvio já havia

comentado, na Sessão passada, nas melhorias dentro do ginásio que pudessem



aproveitar mais aquele espaço, por ser um espaço muito bonito, então merecia mais

investimentos e um olhar um pouquinho especial dentro do parque. Destacou que na

semana anterior havia comentado na tribuna, sua preocupação de como ocupar as

crianças, os jovens com atividades saudáveis, de tantos malefícios que se via nos dias de

 hoje na sociedade e na noite da presente Sessão, onde se tinha um Projeto da SEC

Herveiras, carecendo de aprovação, precisando desse recurso para manter esses projetos,

isso a deixava feliz, contente por serem projetos como esse, que dependem da aprovação

dos vereadores, para desenvolver essas atividades saudáveis  dentro do município,

deixava ela feliz, já aprovaria se fosse de sua vontade já de primeira mão esse projeto já,

mas por questões legais e tramitações a teria que esperar esses prazos mas era um

Projeto de continuidade do que já vem sendo realizado. Parabenizou mais uma vez a SEC

Herveiras. Destacou a Semana Santa, véspera de Páscoa, momento de reflexão sobre as

ações, sobre o que significa a morte e ressurreição de Jesus, aonde que uma pessoa

precisou morrer para salvar o povo de seus pecados, isso serve para se pensar o que

estava fazendo quanto pessoa, seres humanos estavam fazendo para retribuir isso a

Jesus Cristo. Deixou essa reflexão também para todos os ouvintes que os acompanhavam

e desejou a cada um, uma Feliz e Abençoada Páscoa, que todos pudessem estarem

juntos com suas famílias, comemorando a vida e a saúde que todos têm. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Jarbas Ezequiel Goettems: Iniciou saudando o senhor

Presidente, colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa,

Secretário Paulo e as pessoas que os assistiam pelo Facebook. Parabenizou o Juarez

Machado, pelo evento realizado no final de semana, agradeceu as pessoas que se fizeram

presente, com o carinho que foram até a copa, isso deixava muita emoção e orgulho, não

sendo fácil, mas estava ali. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio

Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, desejando que todos tivessem uma Semana Santa de

reflexão e uma Páscoa cheia de alegrias, e que tivessem cada vez mais um mundo

melhor, apesar do que se enfrenta no dia a dia, das coisas que via acontecer, mas sempre

buscando o melhor para a sua vida e automaticamente para a dos outros também.

Parabenizou e destacou que para ele foi o maior evento campeiro que se teve até hoje no

município o rodeio do CTG Estancia da Liberdade, onde a Vereadora Greice citou a mão

de obra que se tinha, muita gente trabalhando em um rodeio desses, principalmente

lidando com os animais, trabalhando no pesado para valorizar a cultura gaúcha e isso

depende de muitas pessoas. Também as pessoas que se disponibilizam em trabalhar, seu

colega Jarbas que estava lá, pessoas que iam até a madrugada para atender as pessoas,

para o bem do município, e muito importante a parte artística, destacou que não tinha visto

no município, na região acontecer os dois, mas era muito bonito, vindo municípios que



nem imaginava, vem com seus grupos de dança e isso era muito bonito. Agradeceu e

encerrou sua manifestação.  IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o

Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 22 de abril de 2025,

às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião

que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


